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PARTE IV (N13 - N16)
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F: Una sposa e finita al pronto soccorso per un chicco di riso in un
orecchio. Lo spiacevole incidente € avvenuto a Malgrate, in
provincia di Lecco. Al termine della cerimonia, quando lei ed il
marito sono usciti dalla chiesa accolti dal tradizionale lancio di
riso, un chicco le ¢ accidentalmente entrato in un orecchio.
Nonostante 1 primi vani tentativi di soccorrerla, ha dovuto
concludere 1l suo '"giorno piu bello" nel reparto di
otorinolaringoiatria del piu vicino ospedale.

a) Un chicco di riso le & entrato in un occhio
b) E dovuta andare in ospedale
c¢) Non si & potuta sposare
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F1: Che c'é? Hai perso qualcosa?

F2: Ho steso il bucato ad asciugare, ma mi manca un calzino.
Guardavo se mi é caduto da qualche parte.



F1: Sei sicura che non ti sia caduto giu mentre lo stendevi.

F2: No, no. sicurissima. Ho riguardato anche dentro la lavatrice:
niente. Pero da qualche parte deve pur esserci...

F1: Ma che calzino era, uno dei mie1?

F2: Si1, verde.

F1: Ah, allora ho capito! Scusami, € colpa mia. Per sbaglio ne ho
messo a lavare uno solo. L'altro € rimasto in camera.

Il calzino mancante:
a) & caduto giu
b) & rimasto nella lavatrice
¢) non é stato lavato
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M: Un incidente € avvenuto poco dopo le 13:00 in via del Fortino. Il
signor Antonio La Quaglia, di anni 47, alla guida di una Fiat
500 rossa di proprieta di sua sorella, a causa della strada
ghiacciata ha perso i1l controllo dell'auto ed € andato a sbattere
contro un grosso albero. Gravi danni alla macchina, ma per
fortuna solo ferite leggere per il guidatore.



Il signor La Quaglia:
a) guidava la macchina di sua sorella
b) é andato a sbattere contro un'altra macchina
c¢) & rimasto gravemente ferito
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M: Quando eravamo bambini, tutti gli anni trascorrevamo le
vacanze in campagna. I miei prendevano in affitto una villa,
tutti gli anni la stessa, e ce ne stavamo li per almeno tre mesi.
Allora la scuola ricominciava in ottobre, non in settembre come
adesso. Al mare non ci andavamo spesso, anzi ...quasi mai.

Quando era bambino:
a) ha vissuto per molti anni in campagna
b) la scuola cominciava un mese prima
c¢) andava al mare molto raramente
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PARTE V (N17 — N22)

Primo ascolto (N17-N19)

M: Cara Susi! Che piacere vederti!

F: Quanti anni son passati!

M: Eh, si, almeno dieci! Ma tu non se1 cambiata affatto!

F: Davvero? Beh, neanche tu!

M: Beh, insomma... Ero piu magro, non avevo capelli bianchi... Ma
dimmi, Raul come sta?

F: Bene. Ora abitiamo in un'altra casa, lo sai?

M: Si, I'ho saputo.

F: Devi venirci a trovare.

M: D'accordo. E, dimmai, 1 tuoi fratelli come stanno?

F: Bene, tutti e due. Sergio ha il suo ristorante, te lo ricordi?

M: Come no, ci ho mangiato tante volte... E Sandro come sta?
Dipinge ancora?

F: Si, ma in questi ultimi anni soprattutto scolpisce. Fa sculture
con il legno.

M: Lui abita sempre in campagna, a... come si chiama il posto?

F: A Rosano.

M: Si, ecco, a Rosano. Oh, che voglia che ho di vederli tutti e due.
Salutali tanto da parte mia, d'accordo?

F: Si, certo. Gli diro che ti ho incontrato.
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VERO FALSO

N17 Raul e Susi hanno cambiato casa a b
N18 Sergio ha un nuovo ristorante a b
N19 Sandro non dipinge piu a b
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Secondo ascolto (N20-N22)

F: La clementina (nome scientifico Citrus clementina) & un agrume
che appartiene al gruppo del mandarini, come, tra gli altri, il



tipico mandarino mediterraneo (Citrus reticolata) e quello
giapponese, detto comunemente mandarino Satsuma, portato in
Italia verso la fine dell'Ottocento. La clementina (comunemente
conosciuta anche col nome di mandarancio) & una varieta creata
invece in Algeria intorno al 1940. Da allora e stata sempre
presente sul mercato italiano ed e oggi il frutto piu venduto nel
nostro paese dopo le arance.
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N20 La clementina e un tipo di mandarino a b
N21 E una varieta creata alla fine
a b
dell'Ottocento
N22 In Italia oggi e il frutto piu venduto a b
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PARTE II (N44 - N52)
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PARTE III (N53 — N59)
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PARTE IV (N60)

Guardate le illustrazioni e raccontate la storia usando il passato.
(dalle 120 alle 150 parole)
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A Marco piaceva passare il suo tempo libero con il suo cane, al
parco. Un giorno, mentre era li che leggeva il giornale, ha
incontrato una donna simpatica e carina. Si chiamava Maria e
anche lei1 aveva un cane, una femmina. I loro cani hanno
cominciato a giocare insieme e cosl anche Marco e Maria si sono
messi a parlare. Prima di salutarsi, si sono scambiati 1 loro numeri
di telefono e da quel giorno si sono sentiti spesso e si sono
incontrati al parco tante altre volte. Cosi hanno cominciato a
conoscersi meglio e si sono innamorati. Quando un giorno Marco,
regalandole un anello, le ha chiesto di sposarlo e Maria ha risposto
di si. Cosi si sono sposati e dopo un anno € nata una bella bambina.
Anche 1 loro cani hanno avuto due cuccioli e tutti hanno continuato
a vivere insieme felici. (147 parole)
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